



# Голос времени

30 ИЮНЯ

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№52 (6502)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Скоро уборка

### К приему зерна готовы

Как сообщил редакции начальник отдела Управления сельского хозяйства Николай Шаповалов, недавно государственная комиссия Минсельхоза края под председательством главного инженера-инспектора Ростехнадзора В.М. Ткаченко проверила готовность хлебоприемных предприятий района к приему зерна урожая текущего года. Проверка проводилась всесторонне, по всем направлениям, а по окончании были подведены итоги.

Хорошую оценку получили ОАО "Хлебная база" (генеральный директор В.А. Журавлев). А вот в ОАО "Новолавловский элеватор" (руководитель Н.М. Кулешов) комиссия выявила определенные недостатки в подготовке к приему урожая и предложила устранить их в самое ближайшее время. Это предприятие заслужило удовлетворительную оценку.

### Только бы погода...

КСП "Ставропольское" готово к уборке урожая. Как только подойдут сроки полного созревания зерна, хлеборобы выведут имеющиеся в хозяйстве 16 комбайнов, за штурвалы сядут опытные механизаторы. Районная комиссия дала высокую оценку нашему сельхозпредприятию: и техника подготовлена на совесть, и зерновые в отличном состоянии.

Разработанные условия трудового соревнования на жатве - 2004 позволят земледельцам активно участвовать в уборке урожая и добиваться высоких результатов, бороться за качество и сроки важной сельскохозяйственной кампании. Материальный стимул для этого есть.

В своем хозяйстве мы провели предуборочное совещание, обговорили все вопросы и подвели итоги работы среди комбайнеров по подготовке уборочной техники. Первое место с вручением премии (500 рублей) определено Алексею Катунину (у него комбайн СК-5 "Нива"). Занял второе место и получил 300 рублей премии Павел Карнач, долгое время работающий на "Доне-1500". Третье место разделили Николай Сиротинцев (Дон-1500) и Шихамед Магомедов (СК-5 "Нива"), тоже получившие денежное вознаграждение. Слова благодарности мы адресуем и коллективу мехмастерской.

Ожидаем хороший урожай, только бы не подвела погода. Думаем провести жатву организованно, в сжатые сроки. Горюче-смазочные материалы припасены, трудовой настрой у хлеборобов есть. Правда, нагрузка на комбайны сегодня будет высокой: 270 гектаров. При необходимости привлечем комбайны со стороны, ведь придется убирать еще и озимый рапс.

Александр РОДИОНОВ,  
исполнительный директор  
КСП "Ставропольское".

## ◆ 50 лет ученическим производственным бригадам



24 июня в летнем лагере "Песнь ключи" в живописном уголке Изобильненского района открылся второй Всероссийский и 36-й краевой слет ученических производственных бригад, отмечающих в этом году свое пятидесятилетие. Наряду с командами из всех 26 сельских районов края в нем приняли участие команды из 22 регионов России, всего более 500 человек. В программе слета церемония открытия, конкурсы профессионального мастерства, торжественное вручение автобусов ученическим бригадам края, Всероссийская научно-практическая конференция, награждение победителей, чествование ветеранов движения и награждение почетных гостей и ветеранов юбилейным нагрудным знаком. А стартовали праздничные мероприятия с выставки "Руками молодых преобразуется земля", где представлены подлинные документы, раскрывающие историю издания и развития бригадного движения на Ставрополье.

В работе слета принял участие губернатор края Александр ЧЕРНОГОРОВ. Его статью о вчерашнем и сегодняшнем дне ученических бригад читайте на 2-й странице.

## ◆ Знай наших!

### Дипломант

В июне завершился краевой конкурс на лучшую сельскую аптеку. Проходил он в три этапа, начиная от представления материалов о работе аптеки и заканчивая демонстрацией песенных и прочих талантов ее коллектива.

Участовали в конкурсе 12 аптек, в том числе аптека станции Зольской под руководством заведующей Веры Гаенко. Аптека эта уникальна тем, что она одна из немногих аптек сельской глубинки сохранила сегодня все основные функции: здесь не только продают лекарства, но и производят порошки и растворы по выписанному врачом рецепту, отпускают сильнодействующие и льготные препараты, имеют свою розничную сеть.

Зольская аптека заняла седьмое место и вошла в число дипломантов. Это тем более почетно, что из всех участников она единственная была простой сельской, а не районной аптекой.

### Дождь наград

В Ставрополе прошло торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника. Естественно, самым приятным моментом было награждение. И у нас есть кого поздравить! Заместитель главного врача Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе Татьяна Сивкова награждена Министерством здравоохранения Российской Федерации нагрудным знаком "Отличнику здравоохранения".

Провизору готовых лекарственных форм центральной районной аптеки Александре Жидковой вручена Почетная грамота Государственной Думы края.

Почетной грамотой Министерства здравоохранения России награждена врач-неонатолог Кировской районной ЦРБ Татьяна Занина. Заведующий рентгенкабинетом Виктор Казаков, заведующий отделением анестезиологии и реанимации Владимир Бережнов и заведующий хозрас-

четным стоматологическим отделением Сергей Дзадзиев получили грамоты губернатора Ставропольского края, а заместитель главного врача ЦРБ Наталья Бочарова, хирург Бешим Арназаров, врач-невролог Эвелина Рыкова и заведующая Комсомольской врачебной амбулаторией Людмила Козлова - грамоты краевого Министерства здравоохранения.

Кроме того, отмечены грамотами главного врача Центра госсанэпиднадзора в Ставропольском крае врач-эпидемиолог Ольга Попова, лаборант Любовь Мыслик и заведующий хозяйственной частью Василий Погорелов. Грамотами начальника краевого управления по фармации и медтехнике - заведующая аптекой поселка Коммаяк Галина Харченко и заведующая аптечным пунктом в Новолавловске Елена Липатова.

(Соб. инф.).

## ◆ Хорошие новости

### Ласточки надежды

В селе Горнозаводском уже начались работы по подготовке к газификации ее восточного квартала. Прорыты траншеи для газопровода среднего давления, затем будет установлен газораспределительный шкаф и проложены трубы разводки низкого давления. Длина линии составит 1250 метров.

В Новолавловске тоже строители приступили к работам по закольцовке городского водопровода с водопроводом, подающим воду из Подкурка, что позволит обеспечить жителей собственной дешевой водой.

Так началась в нашем районе реализация Плана первоочередных действий губернатора Ставрополья на 2004 год.

### Работают с прибылью

Успешно завершили второе полугодие работники рабкооп "Комсомолец", которым руководит Светлана Викторовна Салогова. План товарооборота перевыполнен. Все три магазина потребительской сработали с прибылью. Особо стоит отметить в канун профес-

сионального праздника продавцов магазина п. Комсомолец Веру Гринева, Надежду Белозерову и Любовь Свир. Этот магазин постоянно в числе лучших в рабкоопе.

### Связь с родным селом не теряется

В этот весенне-летний призыв из села Горнозаводского в российскую армию ушли 11 призывников. Но связь с родным селом они не потеряли: уже стало доброй традицией поддерживать переписку с воинами и командирами частей, в которых они служат. А служат парни во всех уголках страны, в самых разных войсках.

Из последнего призыва, к примеру, Петр Золотухин стал пожарным, служит в МЧС, Армен Макаров - в воздушно-десантных войсках. Вячеслав Мухачев и Евгений Рябов направлены в Дагестан, Виталий Юрчук - в Краснодарский край... В доме культуры села имеется альбом с фотографиями нынешних солдат и матросов, бережно хранятся письма, присланные земляками.

(Соб. инф.).

Эх, а в нашей бригаде,  
Ну спроси хоть у солнца,  
До чего же ребятам  
Интересно живется!

У рядков стали мигом.  
В тот же час повсеместно  
Зазвенели мотыги,  
Как в театрах оркестры.

С дирижерского пульта  
Даже солнце дивится,  
Как румянцами утро  
Красит юные лица.

А лицо у Андрюшки  
От хорошей работы  
То ли все в конопушках,  
То ли в капельках пота.

Он, сражаясь с осотом,  
Представлялся всечасно  
Как Финист Ясный Сокол  
Ей, Елене Прекрасной.

Для нее он всех ловче,  
Крепче всех и пригожей.  
Как рядок свой закончит,  
Он отставшим поможет.

А пока без оглядки  
Полет он вдохновенно:  
Наступает на пятки  
Хохотушка Елена.

Она в легкой косынке,  
На лице от работы  
Блещут то ли росинки,  
То ли капельки пота.

Хорошо, если рядом!  
Хорошо, если вместе!  
Жизнь в любимой бригаде  
Мы сложили, как песню.

Виктор ЛУНЕВ,  
заслуженный учитель РФ,  
ст. Советская.

## ◆ В муниципальных образованиях

### Дождались!

В администрации станции Советской состоялось не совсем обычное производственное совещание, на котором присутствовали представители всех служб, отвечающих за жизнеобеспечение станции, а также инженерно-технические работники Кировского МДРСУ (руководитель Ф.В. Артеменков). Здесь решался вопрос реконструкции участка дороги краевого значения Курская-Горнозаводская, который проходит как раз через всю нашу станцию по улице Революционной.

Этого дня советчане ждали долгие годы. И вот из централизованного бюджета дорожного фонда Ставропольского края на эти цели выделено в этом году 7,2 миллиона рублей.

Как отметила начальник ПТО МДРСУ Л.И. Шевелева, на улице Революционной будет проложен новый асфальт, а обочины дороги строители укрепят с помощью новых технологий, применяя особый прочный материал - пермазаим.

Все работы планируется закончить за летние месяцы.

Валентина МИРГОРОДСКАЯ,  
заместитель главы администрации.

**Поторопитесь! Заканчивается подписка на "Голос времени"!**

## ◆ Эхо войны

## С установкой на оптимизм

Юлия Бубненко три года работает инспектором отдела кадров в Кировском лесхозе. За ее плечами практически две профессии - экономист и бухгалтер. Сейчас она заканчивает Северо-Кавказский филиал Московского гуманитарно-экономического института, имеет диплом Грозненского техникума информатики и вычислительной техники.

Школу Юля окончила с золотой медалью, но сразу получить высшее образование не позволило предвоенное время: приходилось выбирать то учебное заведение, которое нормально работало.

Первую чеченскую войну девушка пережила у родных в Краснодарском крае. Грозный был сильно разрушен, но продолжал жить, а Юля продолжала учиться. О своих преподавателях и сокурсниках она отзывалась очень хорошо, все ребята в группе сдружились, а после войны - особенно. А вот о войне вспоминать не любит. Вторую - 1996 года - она пережила в Грозном. Там ее называли "войнушкой" - по сравнению с первой, наверное. Длилась она недолго, но город и бомбили, и обстреливали. В

подвале иногда приходилось сидеть сутками. В одну из таких "отсидок" в квартиру Бубненковых попал снаряд...

Вот уже семь лет семья живет в поселке Фазанном. Получили компенсацию за утраченное жилье, купили домик.

- Всю жизнь мы прожили в городе на восьмом этаже, а тут хозяйство пришлось завести - птицу, свиней. Строимся до сих пор. Мне, конечно, меньше всех достается, - улыбается Юля и продолжает, - Поселок у нас неплохой, но для пенсионеров. А молодым пойти некуда. В кафе или на дискотеку надо в Комсомолец или Новопавловск ехать. А главное, мало перспектив найти интересную и высокооплачиваемую работу. У нас в лесхозе, например, коллектив хороший, но зарплата маленькая: федералы мы. Знакомые мои... Одна - на стекольном, другая в Минводы ездит, третья и вовсе в Москву на заработки подалась.

Сама Юля еще не знает, останется ли в поселке или попробует найти свое счастье где-то еще. Почему-то кажется: ей должно повезти. Может, пото-



му, что за всей внешней мягкостью в ней чувствуется стержень?

В этом маленьком материале часто встречается слово "пришлось". Наверное, так и бывает, когда в жизнь человека вторгается война. Юля ее пережила. Да, она не сражалась на передовой, да, она молодая, а молодым легче, и все же...

В этой хрупкой девушке с милой улыбкой есть спокойствие, но нет уныния. Сознательно. "Нельзя быть пессимистом в наше время: не выживешь", - говорит она. А правильная установка немало значит.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ 50 лет ученическим производственным бригадам

## А. Черногоров: Эти игры - всерьез и надолго

В 2004 году исполняется ровно полвека уникальному трудовому почину молодежи, зародившемуся на Ставрополье, - движению ученических производственных бригад.

Несмотря на солидную дату, которую мы отмечаем сегодня, еще бытует мнение, что ученические производственные бригады - это игры детей во взрослую жизнь. Да, сама форма жизнедеятельности школьной бригады в чем-то близка к игровой, но те реальные воспитательные задачи, которые решаются с ее помощью, - совсем не шуточные, не детские. Это школа коллективизма, ответственности, уважительного отношения к труду. А потому такие "игры" нам нужны всерьез и надолго.

В 1954 году, когда в стране стартовала эпопея освоения целинных земель, а в школах российской глубины активно велся поиск путей приобщения подростков к сельскому труду, как раз в это время по просьбе учащихся и учителей Григоропольской средней школы была создана ученическая производственная бригада. Это время и считается началом педагогического эксперимента, получившего потом широкое распространение не только в Ставропольском крае, но и за его пределами.

Движение трудовой молодежи Ставропольского края всегда было массовым. Даже когда оно обрело всесоюзный масштаб, Ставрополью принадлежало в нем первое слово. Мы были первыми не только по дате рождения, но и по тем трудовым показателям, которых добивались наши бригады. Уже по результатам первых лет работы главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награждал ценными подарками и премиями 22 ставропольские бригады, 99 школьников и 19 воспитателей.

Заслуга Григоропольской школы состоит в том, что она выработала модель ученической бригады с ее структурой уп-

равления и организацией дела.

За годы существования ученических производственных бригад на Ставрополье в них получили трудовую подготовку свыше восьмисот тысяч юношей и девушек. Участниками ВДНХ СССР стали 126 бригад края, 1324 члена бригад и 68 их руководителей были удостоены медалей Всесоюзной выставки. Многие выпускники школ - воспитанники бригад - стали в дальнейшем хорошими специалистами своего дела.

Постепенно движение сельских школьников набирало обороты. В настоящее время в крае стабильно работают около двухсот ученических бригад, в которые вовлечено более сорока тысяч детей и подростков. Треть школ, расположенных в сельской местности, имеют наделы собственной земли от 50 до 250 гектаров. Только за последние два года сельским школам края было выделено 15 тысяч гектаров плодородной земли. Школы располагают 17 комбайнами и 188 тракторами. По итогам производственной деятельности в 2003 году члены бригад вырастили и реализовали сельскохозяйственную продукцию на сумму свыше 9 млн. рублей, на равных соревнуются с трудовыми коллективами взрослых, с опытными механизаторами, растениеводами и животноводами.

За годы развития сформировалось несколько моделей ученических производственных бригад, в зависимости от отношений пользования землей и техникой. Есть бригады, которые имеют собственную землю, другие обрабатывают колхозные участки на правах аренды, есть и такие, которые сами сдают колхозам свои земли в аренду, получая взамен технику или другую помощь.

Многие школы на селе именно благодаря ученическим бригадам ведут прибыльное хозяйство и полностью обеспечивают продуктами питания свои столовые. Среди них такие, как Сенгилевская, Галюгаевская, Бе-

кешевская, Григоропольская, Тахтинская, Калиновская, Манынская, Коммьякская и целый ряд других.

Еще один немаловажный момент - тесная связь ученических производственных бригад края с аграрной вузовской наукой. Ученые Ставропольского государственного аграрного университета патронируют бригадное движение, входят в жюри ежегодного конкурса среди ученических бригад, в котором, кстати, участвуют и школьники из Воронежской, Курской, Брянской областей и даже Украины. Лучшие юные бригадиры края, рационализаторы, пахары, овощеводы, животноводы, ребята, овладевшие в совершенстве другими сельскохозяйственными профессиями, без экзаменов становятся студентами Ставропольского аграрного университета.

Почему мы с такой настойчивостью, несмотря на публично выражаемый частью общества скепсис, возрождаем ученические производственные бригады? Жизнь доказала, что "привычку к труду благородную" нельзя приобрести ни в игре, ни в учении, ни в общении - здесь необходимо только реальное участие в трудовом процессе. А производственные бригады - это школа, в которой учатся и трудиться, и управлять, и заниматься научной работой, и строить отношения в коллективе, это интересная самим ребятам форма занятости, в которой удачно сочетаются производительный труд, освоение рабочей профессии, активное общение со сверстниками и решение важных воспитательных задач. Это хорошая школа жизни, товарищества и взаимовыручки.

Я от души поздравляю всех, кто причастен к истории и настоящему ученических производственных бригад Ставрополья. Желаю бригадному движению новых трудовых успехов и новых достижений во благо родного Ставропольского края!

[Печатается в сокращении].

## ◆ Власть и малый бизнес

## Прав у милиции стало меньше

В июне 2004 года службе ОБПСПРИАЗ (отделение по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке и исполнению административного законодательства) исполнилось 5 лет.

И сегодня в гостях у "Голоса времени" новый начальник отделения этой службы Кировского ОВД, майор милиции Александр Борисович ГРАБОВСКИЙ.

- Александр Борисович, редакция районной газеты проводила "круглый стол" с участием предпринимателей и представителей ряда контролируемых их работу органов. И больше всего претензий было к госторгинспекции и вашей службе: замучили бесконечные проверки, по результатам которых потом предлагают "решить вопрос без протокола"...

- За Госторгинспекцию я не отвечаю. А наша служба никакого беспредела не чинит. И проверку хозяйственной, финансовой, торговой, предпринимательской деятельности (согласно п. 25 ст. 11 закона РФ "О милиции") наши сотрудники вправе производить только на основании мотивированного постановления начальника ОВД или его заместителей. Его копия должна быть вручена предпринимателю под расписку. Пусть требуют постановление на проверку. Без него действия сотрудников милиции незаконны. Это раньше достаточно было предъявить служебное удостоверение.

Не надо теряться при виде человека в милицмейских погонах. Не стесняйтесь попросить у него еще раз удостоверение. Запишите номер, фамилию и имя владельца. У каждого предпринимателя должен быть журнал контрольных проверок. Позвоните нам в отдел, справьтесь. Ведь сейчас форму купить не проблема, и документ подделать.

Обычно проверки проводим мы троим: инспекторы Константин Мухортов, Михаил Швеи и я. И "бесконечными" они быть не могут, потому что работаем во всем районе.

Но бывает, что милиция проводит профилактические рейды, и тогда в них могут быть задействованы и сотрудники других служб, участковые милиционеры.

- Чего еще теперь не имеют права делать работники

милиции при проведении различных проверок и рейдов?

- Была отменена статья 200 УК РФ "Обман потребителей". Теперь проводить контрольные закупки и штрафовать за обман и обвес вправе Госторгинспекция. Однако любой гражданин, будучи обманутым при покупке товара, вправе обратиться к нам и своему участковому милиционеру с жалобой, на которую мы обязаны отреагировать. К примеру, вам некачественно отремонтировали автомобиль, продали консервы с истекшим сроком хранения...

Раньше сотрудники милиции могли беспрепятственно входить в любые служебные помещения. Теперь эти полномочия из закона "О милиции" исключены. С этого года оперативники могут осматривать склады, офисы, торговые залы только в присутствии двух понятых и предпринимателя или его представителя. Заканчивается осмотр составлением протокола. Без него результаты проверки не имеют силы. Копия вручается предпринимателю под расписку.

- А могут ли милиционеры забрать документы фирмы, чтобы их не уничтожили, не заменили?

Да, но срок изъятия не может превышать 7 дней. А если без этих бумаг фирма не может работать, то срок сокращается до двух суток. Но это касается только документов на материальные ценности и денежные средства. Изымать же лицензии, сертификаты, учредительные документы милиционеры не вправе.

Однако, если уголовное дело уже возбуждено, следователь может забрать любые документы. Но опять-таки должен быть составлен протокол с описью изъятых бумаг.

Не имеет права сотрудник ОВД приостанавливать деятельность предприятий торговли до устранения допущенных нарушений.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

## ◆ Спрашивали - отвечаем

## Не желаю фамилию отчима!

"Когда я выходила замуж, мой новый супруг усыновил моего старшего сына. Сейчас же, после развода, сын категорически не желает носить фамилию отчима. У меня есть еще один (совместный) ребенок, и мы все строем хотели бы быть на моей девичьей фамилии. Возможно ли это и в какие органы по этому поводу можно обратиться?" - спрашивает читательница Е. Петренко.

Вам, уважаемая Е. Петренко, отвечает Валентина Михайловна ТРУШ, заведующая отделом ЗАГС:

- Согласно ст. 58 Федерального закона «Об актах гражданского состояния», перемена имени производится органом ЗАГСа по месту жительства или по месту государственной регистрации рождения лица, желающего переменить фамилию, имя или отчество. Перемена имени лицом, не достигшим совершеннолетия, но имеющим документ, удостоверяющий лич-

ность (паспорт), производится при наличии согласия обоих родителей, а при отсутствии такого согласия - на основании решения суда.

Перемена имени лицом, не достигшим возраста 14 лет, а также изменение присвоенной ему фамилии на фамилию другого родителя производится по совместной просьбе родителей с разрешения органа опеки и попечительства.

Таким образом, любой гражданин Российской Федерации, желающий изменить имя, должен обращаться в отдел записи актов гражданского состояния для получения подробной консультации о порядке регистрации перемены фамилии, имени или отчества.

К сожалению, из письма Е.Петренко не совсем понятно, сколько лет ее сыновьям, чтобы подробно через нашу газету объяснить ей, какие документы потребуются для составления заявления о перемене имени. Поэтому ждем ее в отделе ЗАГСа. Наш контактный телефон: 2-29-26.

## ◆ Земля

## Недостатки устранены

Районная комиссия по контролю за использованием и охраной земель провела проверку, как в нашем районе исполняется земельное законодательство, по назначению ли используются земли. Члены комиссии побывали на территориях Зольского и Советского муниципальных образований, в ППЗ "Комсомолец", ООО "Байсад-Агро", КСП "Старопапавловское", колхозах имени Калинина и "Орловский". Особое внимание было

обращено на состояние посевов и, соответственно, сделана некоторые замечания.

Отмеченные недостатки в использовании земель сельскохозяйственного назначения в основном устранены.

По вопросам соблюдения требований земельного законодательства проводились встречи с гражданами на сходах в городской и сельских администрациях, что дало свои положительные результаты. (Соб. инф.).

## ◆ Пьяное дело

## А поутру они проснулись...

Всему нужно знать меру, а потреблению алкоголя - тем более. Любители выпить не задумываются о том, что теряют семью, свое здоровье, имеют неприятности на работе, деградируют. Устраивая себе "праздники", по поводу и без, пьющие люди попадают затем к нам, в медвытрезвитель. В основном это представители сильного пола, которые не могут себя переломить, увидев злодейку с наклейкой. Попадаются и такие клиенты: не помнят вовсе, где они находятся и как оказались у нас. Был случай, когда после пробуждения в медвытрезвителе человек утверждал, что хорошо помнит, как лег спать после изрядно принятого на грудь. А вот как очутился здесь, даже не подозревает. Оказалось, его друзья, тоже изрядно выпив, просто затолкали спящего друга в коляску мотоцикла и носились по городу в совершенно невменяемом состоянии. Так и попали в медвытрезвитель всей дружной компанией.

Статистика свидетельствует о том, что пьяных меньше не становится. Наоборот, число их растет, как и тех, кто попадает в медвытрезвитель. Если за пять месяцев прошлого года у нас "отдыхали" 994 человека, то за аналогичный период текущего - уже 1095. Три имеющиеся в распоряжении нашего заведения палаты никогда не пустуют. Ежедневно поступают к нам как минимум пять человек, час "пик" приходится на вечернее и ночное время. Есть среди посетителей и постоянные "клиенты". В их числе новопапавловец Э.Мехкиев, который стал рекордсменом. По 10-15 раз попадает он в медвытрезвитель в течение месяца. А. Подгаец, С.Клевцов, В. Прокопенко, В.Кариков - тоже частые гости.

Перебравшие лишку сразу попадают в руки наших медиков И. Н. Дерекко, Л. М. Чмелевой и С.П. Сурковой, проводящих врачебное освидетельствование на степень алкогольного опьянения. И, если она окажется средней, то клиент остается на вытрезвление. Те же, у кого тяжелая степень опьянения, доставляются в больницу для оказания врачебной помощи. Большинство попадающих в медвытрезвитель не в состоянии пройти тест для определения степени опьянения, хотя он и несложный: не всем удается членораздельно произнести скороговорку, сделать несколько приседаний и с закрытыми глазами вытянуть руки вперед перед собой.

Народ у нас собирается разный. Одни не бунтят, не грозят "уволить" персонал, выполняют все требования. Другие же, наоборот, проявляют буйство. Оплату за пребывание в медвытрезвителе многие не производят, и эта сумма значительная. Среди служб, которые доставляют к нам на отрезвление наибольшее количество пьяных, вневедомственная охрана и ППС, на счету которых 833 "вельсельчака".

Виктор СОБОЛЕВ, и.о. начальника медвытрезвителя при Кировском ОВД.

## ◆ Доброта

## Поговорить по душам

Татьяна Нестерова Змиевская и Нина Петровна Крестникова работают в Новопапавловском отделении социального обслуживания населения на дому. Работа у них хлопотная и бесконечная. Каждая обслуживает добрый десяток одиноких немощных пожилых людей. И к каждому нужен свой особый подход, и ко всем надо уметь быть одинаково добрым, участливым и приветливым. Каждому вовремя помочь советом и делом. Кого-то в больницу отвезти, кому-то принести продукты и лекарства, постирать, приготовить обед, убрать в доме, прополоть траву в огороде... А с кем-то просто поговорить по душам, помочь скоротать долгие дни одиночества. Ведь у многих есть дети, которые живут далеко, есть родственники, которые рядом, но ухаживать за стариками некому. Зато когда приходит время делить "имение" - претендентов оказывается больше чем достаточно.

Старость беспомощна. И пожилые люди очень нуждаются в моральной поддержке, в добром человеческом участии. А потому социальный работник, который приходит в дом к ветерану или инвалиду, - это не только юрист, психолог, медсестра и домработница, а прежде всего - добрый человек, друг, в котором здесь очень нуждаются.

- А как остро переживают

наши бабушки, когда вдруг в силу тех или иных обстоятельств приходится менять одного социального работника на другого, - говорит Татьяна Нестерова. - У меня был такой случай, бабушка так разволновалась, что я от нее перешола на другой участок, даже заболела. И что же вы думаете? Так я и осталась ее обслуживать целых 12 лет в "чужой зоне". Привыкают ведь люди друг к другу, душой привязываются. А старики, что дети малые, особенно если они одиноки, - чутко тянутся к близкому. И мы, социальные работники, и есть для них таковые.

А Нина Петровна рассказала, как ей пришлось быть настоящей свахой. Ее подопечные создали счастливую семью и потом все время при встрече спрашивали, где же она раньше-то была? Ведь столько лет каждый из них прожил в горьком одиночестве.

У всех социальных работников есть свои семьи и заботы. Но они уже не представляют себя без чужих болей и радостей, без людей, с которыми успели сродниться за долгие годы. Ибо лишены душевной доброты в этой службе не держатся.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.



## ◆ Воспитываем патриотов

## У "Зарницы" - юбилей

В уже знакомом месте - селе Цветном Кочубеевского района - проходил 30-й слет победителей зарничного движения края. На юбилей съехались около сорока команд со всего Ставрополья, были и гости из Новороссийска. На торжественном открытии участников приветствовали губернатор и министр образования края, другие официальные лица. Специально была написана песня зарничников, которую все дружно спели.

Игра длилась семь дней и состояла из 16 сложных и насыщенных конкурсов. Например, один только конкурс "ГТО" включает в себя 5 видов спортивных состязаний: подтягивание, кросс, метание, шес-

тидесятиметровка, плавание. Очень интересный и трудный конкурс "Гражданская оборона". Здесь и работа с приборами химической разведки, и надевание защитного костюма, и когда тебя обкидывают "гранатами", а ты должен укрыться - макеты гранат, конечно, учебные, но взрываются почти как настоящие.

В этом году впервые в зачет входил конкурс боевых листов, проходивший в два этапа. Оценивалось и оформление лагеря и дисциплина в каждой команде. Всю неделю мы продержались в двоечке лидеров, и по итогам этого конкурса и боевых листов заняли четвертое место.

Еще одно новшество - добавили "Штурм - полосу". Тут лазали по балкам, перепрыгивали через заборы, проходили лабиринты и массу прочих штук, прямо как в кино. Наша команда показала седьмой результат.

Больше всего, наверное, ребятам запомнилась тактическая игра на местности. Началась она в пять утра, когда на

лагерь с парашютами высадились самые настоящие десантники, и длилась до самого вечера. Команды разделились на две "враждующие группировки" в игре участвовали и десантники. Бегали в противогазах, переползали окопы, штурмовали горы - одним словом, все как в заправском бою. Кому-то даже из настоящего автомата пострелять перелазало.

Во всех конкурсах наши ребята были "на уровне". Хорошо отстреляли, показали знание истории, великолепно прошли пожарную эстафету, справились и с эстафетой "Один за всех, все за одного", в строевой подготовке были четвертыми. Понравилась всем и наша концертная программа, команду наградили за лучшее исполнение.

В целом по итогам игры наши ребята вошли в шестерку лидеров и получили призы, дипломы и грамоты. А командира Иллариона Копейко поздравили с персональным юбилеем - участием в пятой "Зарнице".

Николай КОПЕЙКО, тренер команды, ст. Старопапавловская.

## ◆ Медицина на селе

## Плохая дорога к хорошей больнице

Вот уж поистине: сколько людей, столько и мнений. В этом я убедилась еще раз в Советской участковой больнице. "Кормят замечательно, - в один голос заявили пациентки женской палаты. - Все свежее, вкусное". И старшая медсестра Татьяна Попович подтвердила: - Да, даже по сравнению с прошлым годом кормить стали намного лучше: и мясо, и рыба, и кисломолочные продукты - и полезно, и на любой вкус. Нормы урезали, а люди довольны: зато разнообразнее стало. И медикаментами сейчас лучше обеспечены. Сравнить с концом 90-х годов - небо и земля. Ремонт косметический своими силами провели... Большой вопрос у нас - крыша поликлиники. Видимо, ее сделали неправильно, и северный угол весь течет. Снаружи очень хорошо видно: кирпич сыреет и распадается. Боимся, что обвалится. Два кабинета уже закрыли в этом году: гинекологический и прививочный, перевели всех в другое место. Следующий - стоматологический. А ведь здесь оборудованное специальное,

работает на электричестве...

Еще одна застарелая проблема - котлы, которые могут выйти из строя в любой момент. ЦРБ обещает помочь заменить в этом году на бытовые. Автоклав нам отдала станичная аптека. Ему 37 лет и приходится частенько ремонтировать. Но хорошо хоть такой: без стерильных салфеток, простыней и прочего материала не обойтись. Очень старый и сухожаровой шкаф, хотелось бы новый.

Пациенты в такие тонкости не входили. Мария Белоусова, Раиса Копаленко, Лидия и Валентина Исаковы и другие в своем мнении оказались едины: "Лучше нашей больницы нет. И чисто, и врачи внимательные. Вот только мало их - ни окулиста своего, ни невропатолога, ни хирурга, а станица большая. Хоть бы из района к нам приезжали, прием вели, - сетуют женщины. - А дорога к боль-



нице - хуже некуда. Машина постоянно ломается".

- Это правильно, - соглашается Татьяна Ивановна. - Ей 9 лет уже, и она одна - и вызов обслужить, и на консультацию отвезти, и на все про все... У нас недавно Олег Петрович Хаустов курсы семейных врачей прошел, а их, говорят, оснащать должны. Надеемся вот: может, хоть машину дадут.

Слушала советчан Оксана МЕДЯНИК.

## ◆ Конкурс

## Настоящий профи

Должности дежурной части районного ОВД комплектуются, как правило, теми работниками, кто положительно характеризуется по службе, имеет высшее или среднее специальное юридическое или другое соответствующее образование, стаж работы в органах внутренних дел не менее трех лет. Именно такой подход к делу позволяет иметь высокие результаты в служебной деятельности сотрудников многих подразделений отдела, а проводимые смотр-конкурсы являются ярким тому подтверждением.

По итогам смотра-конкурса в прошлом году дежурная часть ОВД нашего района за-

няла в крае второе место. В июне текущего года состоялся краевой конкурс профмастерства среди сотрудников дежурных частей края. И приятно узнать, что помощник начальника дежурной части Кировского ОВД, оперативный дежурный майор милиции Сергей Калинин занял первое место в общем зачете, за что получил в награду видеокамеру. Кроме того, он же лидировал в личном зачете по стрельбе и физподготовке, а в июле будет представлять наш край на Всероссийском конкурсе профмастерства среди сотрудников дежурных частей в Белгороде. (Соб. инф.).

## ◆ Безопасная дорога

## Дорога, дети, автомобиль

С окончанием учебного года и началом летних каникул увеличивается количество ДТП с участием детей. Поэтому не случайно в этот период на территории нашего района проводится профилактическая операция "Внимание: дети!". На этот раз она проходила с 25 мая по 13 июня и выявила немало нарушений как водителями транспортных средств, так и детьми.

Если конкретно, то ситуация такова: инспекторы ДПС выявили 738 нарушение Правил дорожного движения, 333 водителя были задержаны за превышение допустимой скорости.

В связи с этим взрослым хотелось бы напомнить, что дорога с ребенком в детсад и обратно - идеальная возможность формировать у него на-



выки безопасного поведения на улице. К сожалению, многим свойственно заблуждение, что учить детей безопасному пове-

дению на улицах нужно с 5-6 лет, т.е. перед тем, как он пойдет в первый класс. Это неправильно, ведь у ребенка целая гамма привычек возникает именно с раннего детства, и некоторые из них даже смертельно опасны.

Уважаемые родители! Постоянно напоминайте детям о строгом соблюдении правил безопасности движения, учите их быть внимательными, осторожными и дисциплинированными на улице. Не позволяйте им играть на проезжей части и обочине дорог. Помните: улица для маленького человека - это сложный, коварный, обманчивый мир, полный скрытых опасностей. И главная задача - научить ребенка безопасно жить в этом мире.

Татьяна КУМАНИНА, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГАИ.

## ◆ Правовое поле

## Трудовой стаж и пенсия

Как показывает практика рассмотренных Кировским райсудом гражданских дел по исковым заявлениям граждан, обращающихся за защитой своих пенсионных прав после отказа в досрочном пенсионном обеспечении Управлением пенсионного фонда РФ по Кировскому району, отдельные работодатели, издавая приказы, игнорируют положения ст. 28 Федерального закона "О трудовых пенсиях в РФ", нарушают пенсионные права граждан. И когда люди обращаются в суд, считая, что их права ущемлены, поступают правильно. Только за прошлый год судом было рассмотрено более 15 исков к районному Управлению Пенсионного фонда по досрочному пенсионному обеспечению и за текущее первое полугодие 7. Суд в большинстве случаев эти иски

удовлетворяет, а ответчика обязывает засчитывать в льготный стаж истада тот или иной период его работы.

В то же время суд не всегда может защитить нарушенные права граждан. Были случаи, когда на момент рассмотрения дела в суде, предприятие, учреждение, организация ликвидированы и нет документов. Следовательно, гражданам отказывалось в удовлетворении их исков о признании за ними права на досрочную пенсию. А ведь в соответствии со ст. 66 Трудового Кодекса РФ, именно работодатель обязан вести трудовую книжку и другие документы, подтверждающие трудовую деятельность и стаж работы.

Олег ДЫКАНЬ, федеральный судья райсуда.

## ◆ Жатва

## Чтобы уберечь урожай от огня

Уборочная страда - серьезный хлеборобский экзамен. И чтобы с честью его выдержать, необходимо до единого колоска собрать выращенный нелегким трудом земледельцев урожай. И здесь очень важно еще раз проверить, все ли готово к жатве, обратить особое внимание на противопожарные мероприятия. Ведь из-за несоблюдения элементарных правил огонь может нанести значительный ущерб сельхозпредприятиям.

Вся техника, комбайны, тракторы должны приступить к работе после тщательного осмотра и регулировки, особенно системы зажигания и карбюратора двигателя. Уборочную технику следует укомплектовать первичными средствами пожаротушения и пожарным инвентарем: огнетушителями, ящиками с песком, лопатами, ведрами, метлами, швабрами.

Прежде, чем начать уборку, требуется хлебные массивы разделить на участки площадью не менее 50 гектаров каждый, сделав между ними прокосы шириной не менее четырех метров. Таким же образом опашивать площадки полевых станков.

## ◆ В мире интересных фактов

## Кое-что о футболе



◆ Самое древнее футбольное поле мира находится в английском городе Линнменгтоне, на этом поле играли еще в 1617 году.

◆ Самым продолжительным футбольным матчем была встреча на Кубок Испании между командами "Хихон" и "Эспаньол": пока определился победитель, минуло 7 час. 5 мин.

◆ Самый древний футбольный клуб, существую-

пожнивных остатков и разводить костры на полях. При комплексной уборке урожая, когда техника остается в поле, она должна находиться не ближе 100 метров от хлебных массивов. Если придется ее ремонтировать, то надо вывести из загоны за 100 метров, а стоянку опашать шириной 4 метра.

До начала уборки все задействованные в ней лица должны пройти противопожарный инструктаж. Такое напоминание простейших требований на уборке урожая позволит избежать пожара, сохранить зерно, убрать его быстро и качественно. Первые наши проверки, проведенные в колхозах имени Калинина и "Орловский", показали, что здесь ответственно относятся к началу жатвы, подготовились к ней всесторонне, с соблюдением противопожарных правил.

Уважаемые участники жатвы! Сделаем все, чтобы прошла она организованно, без происшествий. Выращенное зерно должно быть убрано до единого колоска.

Владимир ДОЖДИКОВ, инспектор Госпожнадзора.

## ◆ Ваше здоровье

## Какое давление опасно?

Почему говорят, что при давлении 140 на 90 надо срочно обращаться к врачу? Ведь всегда считалось,

что угроза для здоровья начинается с более высоких цифр.

Наука пришла к выводу, что повышенное давление действительно начинается с результата 140 на 90. Промежуток от 140 на 90 до 159 на 99 называется мягкой формой гипертонии, в нем находятся 70% всех гипертоников не только в России, но и во всем мире. "Мягкая" гипертония считается наиболее опасным заболеванием. Если люди с высоким давлением (свыше 160 на 100) обычно

принимают лекарства, то мягкие гипертоники к врачу не обращаются, ведь только небольшая часть из них испытывает утренние головные кружения или головные боли в течение дня. Но в любой момент давление может резко "рвануть" вверх, что чревато инфарктом или инсультом.

Кардиология легко справляется с "мягкой" гипертонией. И обнаружить ее тоже легко - достаточно периодически измерять свое артериальное давление. В первую очередь это рекомендуется делать тем, у кого в семье есть гипертоники, кому больше 40 лет и у кого есть лишний вес.

## ◆ Во саду ли в огороде

## Капустные враги

У культурных растений много врагов среди насекомых. Если капустная блошка нападает на капусту, когда она совсем маленькая, то капустная белянка, совка и моль ждут, когда капуста подрастет и ее листья станут крупными и сочными. Эти бабочки сами капусту не едят, они предпочитают цветочный нектар, но их гусеницы пожирают ее в больших количествах.

В самом начале лета бабочки откладывают яйца на обратной стороне листьев. Вылупившиеся из них гусеницы повреждают листья и молодые кочаны. Поврежденная ими капуста плохо развивается, загнивает и даже если вырастет, то для хранения она не пригодна.

Для отпугивания гусениц растения опрыскивают настоем листьев лопуха или томата.

◆ Измельченную массу листьев и молодых побегов заливают водой и настаивают 2 суток. На 10 л воды берут 1 кг зеленой массы. Настой используют сразу.

◆ Если из этих же растений приготовить отвар, то он будет храниться дольше - до одного месяца. Для приготовления отвара 1 кг измельченных растений настаивают в том же количестве воды (10 л) 10 часов, затем кипятят в течение 1 часа на небольшом огне и процеживают.

◆ Гусениц белянки можно уничтожить суспензией энтобакте-рина-3 (10 г на 10 л воды), а капустной совки - раствором лепидоцида (20-20 г на 10 л воды).

## Капустная блошка

Она появляется обычно в сухую и жаркую погоду. Маленькие прыгающие жучки имеют много видов и окрашены в разные цвета (черные, серые, бурые). Все они откладывают яйца на обратной стороне листьев. Блошки и их личинки проделывают дырочки в мякоти молодых листьев. Иногда дырочек бывает так много, что они сливаются в большие отверстия, и растение может погибнуть.

◆ При появлении блошек рассаду опудривают смесью махорки и древесной золы, взятых в равных частях.

◆ Можно воспользоваться отваром листьев томатов. Берут 500 г измельченных листьев и заливают 1 л воды, кипятят 30 минут на медленном огне, процеживают. В раствор добавляют немного мыла и доливают еще 3 л воды. Этим раствором опрыскивают растения.

(По материалам российских газет и журналов).

## ◆ Братья младшие

## Большой успех маленькой лошади

Самым популярным домашним животным Канады признан миниатюрный конь по кличке Пинат, или Арахис. Фотографии этого пони не сходят с полос канадских газет.

Пинат - самый маленький в мире пони. Его рост в холке 51 сантиметр, как у средне-статистической собаки. Правда, в Книгу рекордов Гиннеса его занесут только в будущем году, когда малышу исполнится три года.

## Тайна "кровавых" пятен

Бабочку боярышницу знают все. Ее однотонная белая окраска не привлекает вашего внимания. Тем не менее обладает она одним необычным свойством, которое с давних времен вызывало у людей страх и удивление.

Прежде чем полететь, эта бабочка выделяет из брюшка капелюк красной, как кровь, жидкости. Это вещество, называемое меконий, представляет собой краситель, излишний в организме бабочки, потому удаляемый из него. При массовом появлении боярышницы, которое происходило ранее один раз в два десятилетия, земля под деревьями была покрыта кровавыми пятнами. Не зная причины появления этих пятен, люди верили, что они являются предзнаменованием несчастья. Действительно, на следующий год сады страдали от неурожая. Весной, одновременно с раскрытием почек, на ветках появлялись тысячи серо-коричневых мохнатых гусениц. Деревья, лишенные листьев и цветов, в этот год оставались бесплодными.

Коллектив работников ГУЗ Кировская ЦРБ глубоко скорбит по поводу трагической гибели врача

Елены Александровны ПИДЖАКОВОЙ и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.  
Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.